

黄骅港矿石码头 一期续建工程正式投运

开创港口大宗散货运输智慧化先河

本报讯 (记者刘杰 张存 稷)日前,黄骅港矿石码头一 期续建工程,顺利通过了由省 发改委、石家庄海关、河北出 入境边防检查总站、河北海事 局等部门组成的口岸开放验收 组专家的验收。这意味着工程 正式投入运营。

作为《河北沿海地区发展 规划》中的重点实施项目,黄 骅港矿石码头一期续建工程总 投资27亿元,含2个20万吨级 专业化矿石泊位,设计年通过 能力2000万吨。随着项目投 产,目前,黄骅港专业化矿石 泊位总数达到4个,设计年吞 吐能力达到5000万吨,吞吐能 力大幅提升。

值得一提的是, 黄骅港 矿石码头一期续建工程不仅 配置先进的装卸设备,还在 码头设备安装过程中, 搭载 无人值守汽车疏港系统和自动 堆、取料机疏港作业系统,从 而开创港口大宗散货运输智慧 化先河。据了解, 无人值守汽 车疏港系统可实现自动过衡称 重,自动识别车辆信息、提货 信息,在进一步提升安全性的 同时,将疏港效率提高约 50%。自动堆、取料机疏港作 业系统取代人工操作单机作 业模式,将采用5G通讯技 术,应用皮带机流程操作系 统等,预计可减少堆、取料 机操作人员逾60%。

"四级联考" 沧州744个岗位虚位以待 另有72个选调生职位可报考

本报讯 (记者郭玉培) 河北 省2023年度公务员录用省市县乡 "四级联考"今起开始报名。据 悉,今年,我市计划招录公务员 744名,符合条件的考生可以网 上报名,每人只能报一个岗位。

在此次招录的岗位中, 市 委市直工委、市委网信办、市 公安局等多个市直单位有人员 招录计划。县(市、区)直部 门及各乡镇招录计划较多。-些专业性较强的岗位需要相关 资格条件,例如《法律职业资 格证书》或通过国家统一法律 职业资格考试等。因此,各位 考生务必关注"其他条件"的 要求。还有一部分职位将橄榄 枝伸向服务基层项目人员和大 学生退役士兵。另外,人民警 察职位需要体能测评, 想要报 考这一岗位的考生要先进行体 能测试报名并及时关注体能测

试时间、地点、项目和要求, 参加体能测评合格后方可进行

这次报名采取网上报名的 方式进行,报名网站为河北省 公务员考试专题网站(http:// www.hebgwyks.gov.cn)。报名时 间为1月30日9时至2月3日 17时;考试时间为2月25日 至2月26日。每人只能报考 一个机关的一个职位。报考 者可登录河北省公务员考试 专题网站(http://www.hebgwyks. gov.cn)、河北党建网(http:// www.hebdj.gov.cn) 查询招录职

据悉, 今年我市继续面向 普通高校应届毕业生和服务基 层项目人员选拔选调生到基层 工作,选拔人数为72人,男女 各占一半,符合条件考生可尽 快网上报名。

河北海盐博物馆 成全省文物信息宣传先进

本报讯 (记者张梓欣 通讯 员任振宇) 日前,河北省文物 局对2022年度全省文物信息宣 传工作情况进行了通报,河北 海盐博物馆被评为"文物信息 宣传工作先进单位",成为全省 10家先进单位之 ,是沧州市 唯一入选单位。

据了解,河北海盐博物馆位 于渤海新区黄骅市, 他们始终高 度重视信息报送工作,不断建立 健全信息报送工作机制,及时、 准确、全面地向省文物局报送较 高质量信息。2022年, 共报送信 息20条,被省文物局采用14条。

"近年来,我们一直将信息 报送工作作为馆内重点工作来 抓,制定了详细的报送制度,将 信息报送工作量化、细化,落实 到人,形成了完整的信息报送体 系。今后,我们会一直与时俱 进,不断完善信息报送工作,将 工作做深、做细、做实。"海盐 博物馆馆长张宝刚说。

新闻热线:

郭玉培 18713798877 孙晓卉 康学翠 王汝汀

18333004480 15303172653 鲁 13292796980 杨继超 张梓欣 15350768675

13831766901 17731719785

13230773321

18333018170

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

萍

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

"沧州制药"搭乘贸易东风进军国际市场

北京·沧州渤海新区生物医药产业园出口势头旺

本报讯 (记者王汝汀 通讯员王友 朋)日前,位于北京·沧州渤海新区生 物医药产业园的北京金城泰尔制药有限 公司沧州分公司车间内忙碌正酣。经石 家庄海关所属黄骅港海关检验合格的首 批甲芬那酸, 顺利装车发货, 走向国际

为全面落实京津冀协同发展战 略、增强医药产业核心竞争力,我市 重点打造了北京·沧州渤海新区生物 医药产业园。不仅汇聚了京津冀众多 知名药企,一些南方发达地区的医药 企业及与之相关的服务外包型企业也 将北方市场战略布局瞄准了这里。此 次出口的甲芬那酸,就是园区内具有 代表性的产品之-

沧州高质量制药产品走向全国的 同时,积极对接国际市场。"得益于 海关的帮助和指导,我们用最短的时 间理顺了出口流程,顺利完成公司首 单出口业务。"北京金城泰尔制药有 限公司沧州分公司业务经理梁建霞 说。受益于各项海关优惠政策,许多 园区内的药企对国际市场有了更加详 细的了解,并懂得充分运用通关政策 促进产品出口, 迈出了进军国际市场 的关键一步。据统计,2022年,黄骅 港海关累计监管北京·沧州渤海新区 生物医药产业园企业出口产品 151 批,货值5556.2万元,其中有11种产 品实现首次出口。

为促进辖区产品走向国际市场, 黄骅港海关全力支持北京·沧州渤海 新区生物医药产业园发展, 以企业 出口需求为导向,实地开展调研, 搜集企业在技术性贸易措施、运输

和通关环节等方面的问题, 跟踪了 解企业发展动态和实际需求,优化 政策供给,提供专业化、便利化支 持。针对部分企业未开展过出口业 务、对业务办理流程不熟悉的情 况,相关工作人员积极开展政策宣 讲,细致解读相关政策规定、申报 流程、惠企措施等。同时,加强 RCEP 政策宣贯,帮助企业熟悉协定 规则, 优化原产地签证便利服务, 引导辖区企业用好 RCEP 各项政策, 开拓海外市场。



日前,新华区小赵庄乡蔡庄子村举行高跷等民间传统文化节目演出,丰富了市民的精神文化生活。

周洋摄

孟村"双链融合"推介会 签下5个合作项目

总投资约18.7亿元

本报讯 (记者申萍 通讯员刘冰) 近 日, 孟村回族自治县联合浙江河北商会举 行"情系饶安、缘聚孟村"河北·孟村管道 装备"双链融合"推介暨工创公司发布会 活动,推介孟村招商引资政策和区位产业 优势,吸引300余家外地企业到孟村投资治 谈。活动现场签订合作项目5个,总投资约 18.7亿元,另外达成合作意向32个。

管道装备作为孟村传统特色产业,从 上世纪70年代起,历经作坊式起步、规 模化扩张、产业化发展、数字化智能化 自动化转型四个阶段,曾获"中国产业 集群品牌50强""中国产业集群竞争力 100强"称号。此次签约的5个项目包括 北京北高阀门集团有限公司智能物联特 种阀门项目、山东长龙三辉建设工程有 限公司建筑用管桩生产项目等。参加推 介会的孟村在外企业家、本地龙头企业 负责人、部分国内知名管道装备产业链 企业负责人、浙江河北商会等外地商协 会负责人纷纷表示,将更好地传播孟村 历史文化、推介孟村品质名片, 为孟村 发展献计出力。

孟村相关负责人表示,新的一年,将 以开展"营商环境优化建设年"和"项目 建设年"活动为契机,为项目建设、招商 引资提供更好服务。

村规民约年年新 移风易俗事事美

·献县安庄村以村规民约和道德评议会推进乡风文明

本报记者 宁美红 本报通讯员 彭锦帅

走进献县淮镇安庄村,村内干净整 环境"美容师"。 洁、环境优美,村民们脸上洋溢着幸福

"平时,村民们就十分注重村里的 环境卫生,不仅做好自己房前屋后的卫 生清洁,在路上看到垃圾也都自觉捡起 来。这不,村里都用不着大清扫,就轻 轻松松地过了个干净年!"安庄村党支 部书记刘万敏自豪地说道。

安庄村的整洁环境,得益于年年更 新的村规民约。2021年,把"自觉维护 环境卫生、禁止乱扔垃圾"写进村规民 约后,村民们逐渐行动起来,争当乡村

村里环境越来越美,村民的精气神 也越来越足,同样离不开村规民约的制 定。据介绍,从前,安庄村红白事流 行大操大办,不管经济条件如何,都 得要个"面子", 无形攀比抽空了"里 子",不少村民被婚丧嫁娶压得喘不过 气。为了改变这一陋习, 刘万敏和其 他村"两委"班子成员从2018年就开 始向村民渗透移风易俗的观念,并于 2019年在村民微信群里接连讨论了3 个月,最终,把通过村民表决的规定 写入村规民约。白事禁止吹拉弹唱,

1000元减少到不超过200元,棺材从 两万元以上改到7000元以下……成立 红白理事会,让红白事"瘦了身",也 让村民们"宽了心"

通过村干部带头,红白事简办取得 了良好效果。刘万敏想,不如把更多文 明新规写进村规民约, 打造更多文明新 风尚。于是,村"两委"决定,每年 12月15日,村民们集中把关于村庄建 设的想法说出来,通过率达到70%以上 就可以写进村规民约。2020年的村规 民约, 在红白事简办方面增加了不张榜

丧期从5天缩短为3天、礼金从最多 公布礼金、禁止燃放鞭炮、去除孝袍和 孝裤等更多细节。2022年的村规民 约,则又增加了参加志愿服务、爱护公 共财物、发扬传统美德、维护卫生环境 等方面的内容。同时,组织开展道德评 议会, 评选出"好婆婆""好儿媳""优 秀村民"等,发挥榜样力量,激发村民 积极性,形成更好的文明风尚。

> 村规民约像是一位无形的"化妆 师",一边刷新环境"颜值",一边美化 精神"内涵"。村民们说:"现在村里环 境好、村风正,生活品质提高了,日子 越过越舒心。'

大运河"变身记"

我出生在沧州古运河畔。经常看到-条大河途经我们市中心,它就是大运河。

在我的记忆中,几年前,爸爸带我去运 河边钓鱼。记得那时候河水并不清澈,有 的地方还是黄绿色。河道两旁杂草丛生, 水面偶尔还会看到漂浮的泡沫垃圾、塑料 袋等。早市过后的运河两边,更是不堪人 目。扔掉的烂果、烂菜,被倒掉的剩菜剩 饭,生活垃圾,还有一些建筑垃圾,覆盖了 两边的河床。甚至在某些河段还会看到污 水不断往河里排放。偶尔能钓上几条小 鱼,如果钓不到鱼,想换个新的钓点,去河 对岸试一试,那就得绕很远很远的路才能 走过去。赶上雨后的河边,道路还十分的 泥泞,一不小心就会滑倒,弄一身大泥巴。 当时我特别不理解爸爸,为什么非要到这 儿来钓鱼呢?

今天的大运河,褪去了往日的"容颜", 焕然一新,犹如注入了新的血液,变得生机 盎然。运河里的水清澈见底,还能看到成 群的小鱼儿游来游去。河岸两旁绿树成 荫,雨后还能听到清脆的青蛙叫声,水面偶 尔还能看到小野鸭的身影。周末的时候,

青春狮城 魅力运河——红领巾眼中的大运河

承载着宝贵文化记忆的大运河,是沧州的"根"和"魂"。千年来,大运河文脉奔流不息,在传承中焕发光彩;现如今,大运河故事谱写新篇,沧州在滋 养中赓续前行。广大少先队员们,在你的印象中大运河是什么样的?你是否有一些话想讲给大运河?

我们一家来到远郊的大运河边,可以在这 里野炊郊游。一顶顶帐篷,一群群嬉戏的 孩子,三五成群的家人围坐在一起,到处都 是欢声笑语。运河景观带,各个游乐区,休 闲区,让人们在忙了一天以后,有了更舒适 的去处。主城区的生态码头、步行桥让我 们在游玩之时,还可以逛街购物,享受美 食。当夜幕降临的时候,运河两岸的灯光 带,照亮了整座城市,让即将入睡的沧州, 变得更加温馨。

听爸爸说,大运河开凿于春秋战国时 期,由于各诸侯国战争和运输的需要,竞相 开凿运河。隋朝时期,为了连通南方经济 中心和满足对北方的军事需要,大运河体 系得到统一规划、建设和管理,并第一次实

现全线贯通。大运河因战争而生,但在历 史的长河中,也获得了属于自己的生命和 自己的责任。农田灌溉、水产养殖、民间航 运都离不开它。

让我们好好保护大运河,留住几千年 的文明,也留住大运河给我们带来的舒适、 美好和温馨的生活。

(沧州市路华小学三(1)班 宋一贤 指导老师:陈志英)

夜观"银河"

"长河日暮乱烟浮,红叶萧萧两岸秋。 夜半不知行远近,一船明月过沧州。"历史悠 久的大运河就是狮城大地上的一条玉带,只 要她所流经的地方,如同穿线而过的一颗颗 明珠,闪着耀眼的光芒,令人心驰神往……

白天的运河如诗、如画,夜晚的运河如 梦、如幻,正应了苏轼的诗"淡妆浓抹总相 宜"。

携三五亲友夜观运河。新修建好的百 狮园坐落于大运河畔,处处鲜花竞相盛开, 游人个个笑靥如花,和随处可见的鲜花相 得益彰,不知是人逗笑了花,还是花感染了 人。百狮千姿百态,有的俯卧在地上,憨态 可掬;有的伸出小爪子,似和游客打招呼; 有的瞪着眼竖着耳朵,像在守护沧州的平 安……"看,灯光秀!"不知谁喊了一声,我 便被人流涌到运河岸边。一座新修的石拱 桥横跨东西两岸,和倒映在水里的桥组成 一轮圆月,而天上的圆月也静静地躺在运 河上,多么梦幻呀! 灯光秀美景不断"涌 出",拱形桥身被金黄色的灯光映照,曲线 优美,桥下是一块水幕,沧州武术的画面正 轮番上演……

沿着大运河畔闲庭信步,不知不觉来到 古老的清风楼,想象着登上清风楼,清风徐 来,凭栏远眺,运河似一条玉带伸向远方,又 如一条巨龙,蜿蜒向前,运河美景尽收眼 底。品一壶香茗,倚窗而坐,繁星璀璨,宛如

与古人共赏一轮明月,是不是也有一种"恐 惊天上人"的感觉……芦苇丛中灯光映射, 照亮了河道,清晰地展示了河道两岸的"风 景图",简直就是"运河似玉带,金珠连成 线"。运河两侧的树木也亮了起来,尤其是 一些几十年甚至上百年的大树、古树,色彩 绚丽夺目,犹如"万树丛中一点红"。

古老的大运河给沧州增添了太多惊 喜,也在历史的舞台上留下了精彩的记 号。运河,她见证了沧州的历史变迁,也将

共迎沧州盛世 …… 据老人说,沧州开凿运河始于平虏渠, 平虏渠是曹操讨伐乌桓时所开凿的。因为 曹操要平定中原,必须先解决后顾之忧,这 个后顾之忧就是袁绍的残余,包括在南皮的 袁谭。南皮之战后,袁绍残余跑到了北方的 乌桓部落。曹操北征乌桓,为了保证军粮供 给,开凿了三条运河——白沟、平虏渠、泉州

渠,就是著名的"遏淇水入白沟"工程。 狮城夜空,运河两岸,人们陶醉于这幅 珍藏多年的画卷。大运河,狮城的最美风

(沧州市路华小学六(4)班 张渤苒 指导老师:韩秀丽)

宝贵的遗产 流动的文化

"大运河是祖先留给我们的宝贵遗产, 是流动的文化,要统筹保护好、传承好、利 用好。"习爷爷的重要指示,为沧州打造运

河文化指明了方向。 这里有一个"网红打卡地"——大运河 生态修复展示区,各种新植绿植在微风中 摇曳生姿,亲水平台方便市民近距离走近

运河、感受原生态风光。 运河两岸迎来了凤凰涅槃的精彩蝶 变。南川楼片区改造、大运河非遗文化公 园、园博园等加速推进,沿线"绿化、香化、

美化、净化、亮化"一起上,蓝绿交织的优美 环境呼之欲出。 市区部分河段已具备满足小型游船通 航条件,水可行船、路能驾车……"一船明

月过沧州",不仅仅是历史的回望,更是对 文化的传承。 身为沧州人,深爱运河水,相信母亲河

会越来越美! (沧州市路华小学五(3)班 张思辰 指导老师:吕国红)

看 **春狮城** 魅力运河—"红领巾"眼中的大运河 共青团沧州市委 主办